
 שאלות בגיאומטריה שתיעוד 

 1שאלה 

: הוכיחו כי. CE=BDנתון כי . Fנפגשים בנקודה  CE-ו  BDהגבהים ABCבמשולש 

. הוא שווה שוקיים ABCהמשולש  .א

 .BF=FC .ב

 .AE=AD .ג

 

פתרון 

 . חופפים BCD-ו BCEנוכיח כי המשולשים  .א

 BEC-ו BDCהם גבהים במשולש לכן הזוויות   BD -ו EC=BD .CEנתון כי 

 -ו BECמכאן נובע כי המשולשים . BC=BCכמו כן (. וכמובן שוות)ישרות הינן 

BDC חופפים על פי משפט החפיפה הרביעי . 

ACB ABC מהחפיפה נובע כי  . מכיוון שבמשולש מול זוויות שוות מונחות

. שווה שוקיים ABCכלומר משולש , AB=ACנקבל כי , צלעות שוות

 .חופפים BCD-ו BCEנוכיח כי המשולשים  .ב

כמו כן הראינו כי הזוויות . BE=DCנובע גם כי ' מחפיפת המשולשים בסעיף א

BDC ו-BEC וכן גם הזוויות , שוותEFB ו-DFC  (. קדקודיות ותזווי)שוות

חופפים  DFC -ו EFBלכן המשולשים . שוות DCF-ו EBFמכאן שגם הזוויות 

 .BF=FCמהחפיפה נובע כי. על פי משפט החפיפה השני

נחסיר אגפים . BE=DCהוכחנו כי ' ובסעיף ב, AB=ACהוכחנו כי ' בסעיף א .ג

 ונקבל כי

AB-DC=AC-DC 

 AE=AD 



 2שאלה 

הועבר משיק  Cדרך הקדקוד . חסום במעגל( AB=BCבו ) ABCמשולש שווה שוקיים 

. Dוחותך את המשיק בנקודה  BCהועבר ישר המקביל לצלע  Aודרך הקדקוד , למעגל

. ACDחשבו את היקף המשולש . AD=9וכי , AB=16נתון כי 

 

 

פתרון 

BCDABCנראה כי   ~: 

ABCACDולכן , היקפית שנשענת על המיתר תבין משיק למיתר שווה לזווי תזווי   .

ADBC ACBCADולכן  ||  כזוויות מתחלפות בין מקבילים .

BCDABCלכן    :ולכן. על פי משפט הדמיון השני ~

16

144169

9

16

2









AC

AC

AC

AC

AD

AC

AC

AB

 

 

הדומה לו הוא שווה  ACDגם המשולש , שווה שוקיים ABCכיוון המשולש , בנוסף

CDCA)שוקיים   .) לכן היקף משולשACD הוא :
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